

# 天海警钟为所有球队而鸣

本报评论员 姬宇阳

过去一个星期发生了两件大事，第一是天津天海向全社会发出公告，零元转让球队。第二是中国足协在上周六向天津天海发函，如果相关文件不能提供完备，足协考虑将取消该队的注册资格。尽管昨天看到报道，称天津天海潜在的买家已经浮出水面，收购方是一家形象正面、有实力也有能力运营一家中超足球俱乐部的大企业，双方接触已有三个月，目前进展顺利接近尾声，双方在一些细节问题上

还在努力沟通，并期望达成最终一致。

但是我们现在并不清楚，传说中的新东家，能不能在中国足协规定的时间之前完成收购。中国足协上周六已经发函要求天海提交四类材料，逾期不交或审核不过关，天海将失去2020年职业联赛资格。

这四类材料为：资金状况、逾期未付的国际足球纠纷案件和未赔付金额及可行的解决方案、2019年其他经营负债及2020年其他负债预期、一线队剩余球员数量（附名单及年龄，不含2019年一线队未报名球员）。天津天海这一年来始终处于风雨飘摇中，目前

看来上赛季联赛完成保级之后的几个月的窗口期，已经无心继续经营球队的天海，没有抓住这段时间为球队找到新的东家，而终于在联赛推迟的这段时间里，真正的危机忽然到来。

天海似乎现在并不认可足协发函要求的这些文件，毕竟相当多一部分的中超球队的财务状况都不算很理想，都无法做到真正盈利。

但天海的问题似乎更加复杂，毕竟还有一些牵扯到和外援外教的一些未了的官司。天海在转让公告中明确表示，转让截止时间为3月14日。而足协在给天海的“最后通牒”

中，所规定提交相关材料截止时间为3月12日。

接下来的这个星期，关于这支中超球队的生死，应该会有一个初步的结果了。而天海的故事也再次告诉我们，仅仅依靠着母公司不断输血才能活着的中超俱乐部，一旦母公司遇到大的问题，那么球队将立刻陷入生存危机，这也是中超目前繁荣背后暗藏的一个危机。未来一段时间里，俱乐部需要增加自己的造血功能，而运营中超俱乐部的开支也需要控制在合理范围，天海遇到的事情，足以给其他所有俱乐部提一个醒。

## 特维斯用冠军续命

本报记者 龚哲汇

“我知道我必须亲吻马拉多纳，我很幸运，你知道的，有时候你必须要有运气。”赛前，特维斯深情地向对方主教练马拉多纳鞠躬，场边的摄影师抓拍到了这一幕，从此足坛又多了一则“胜利之吻”的佳话。

北京时间昨天上午，阿超联赛进行最后一轮较量。在本轮之前，阿根廷豪门河床积46分领跑，博卡青年积45分位居次席。取胜就能夺冠的河床，最终客场1比1被土库曼竞技逼平。博卡青年眼前有一个机会，只要能够战胜拉普拉塔体操全取3分，球队就能实现逆转夺冠。

对奖杯的渴望激发了博卡的斗志，面对排名倒数第六的拉普拉塔体操，博卡打出了进攻狂潮。终于在比赛第73分钟，在接到阿维拉左路横传后，特维斯禁区弧附近右脚重炮轰门。尽管门将勉强摸到了球，但依旧无法阻挡皮球钻入网窝。进球之后，36岁的特维斯难掩激动。他先是狂奔庆祝，然后又跪倒在地，深情亲吻草坪。三声哨响，进球功臣特维斯爬上铁丝网，博卡球迷则在另一面向他疯狂大喊，宛如两头“野兽”肆意地庆祝着胜利。

同样是随队取得冠军，不少球迷认为，那个2017年的足协杯冠军和特维斯没什么关系。申花球迷大多不愿意用“原申花球员”来介绍特维斯的。“野兽”没能用场上表现证明自己。留给球迷的不是进球集锦，反倒是“28秒移动三米”的尴尬片段。加上拖家带口前往迪士尼乐园的场外新闻，让“迪士尼代言人”“特思乡”这样的名号闻名中超。一个赛季下来，“野兽”仅仅为申花攻入四球，并在第二年选择离开。

回到阿根廷的特维斯判若两人，在家乡父老面前，特维斯拿出了前所未有的职业态度。博卡首秀他在比赛中出任队长，下半场送上助攻，并造成对方一人被红牌罚下。本赛季，36岁的特维斯在17场联赛中打入九球，还贡献了两次助攻，堪称博卡青年夺冠的头号功臣，场外的职业态度更是队内年轻球员的典范。

在夺冠之后，他感恩博卡赐予他重生，“我拿过很多冠军，但这次逆转捧杯，是人生中激动的一次，我感觉就像回到了年少时一样。我渴望赢得荣誉，在过去的几年里，我一直在做思想斗争，我回到了博卡，正如我之前所说的那样，我渴望回到博卡赢得荣誉，而我自己在正确的时间做了正确的事情。”据悉，博卡青年方面已经开始考虑与特维斯再次续约。

## 换下武磊就丢球 阿韦拉多自毁长城

首席记者 刘闻超

在昨天晚上进行的一场西甲第27轮比赛中，武磊效力的西班牙人队，客场0比1不敌奥萨苏纳，继续位列积分榜末尾。过去四场比赛中，球队三名球员先后染红，与此同时，本轮马洛卡客场赢下埃瓦尔，进一步拉开与降级区的距离，对西班牙人队来说，形势的确已经到了最危险的时候。

整个3月剩余赛程中，除了本轮面对奥萨苏纳，一周之后，西班牙人将回到主场对阵阿拉维斯，这是两场球队须力争多拿分的比赛。此后的3月底和4月份比赛中，西班牙人将迎来包括皇家马德里、皇家贝蒂斯、皇家社会等一系列强手，抢分难度不小。

与奥萨苏纳一战，西班牙人主帅阿韦拉多对阵容进行了一些调整，然而，从效果来看，谁都无法弥补马克罗卡受伤缺席所带来的影响。前45分钟比赛中，西班牙人唯有依靠后场大脚寻找前场的德托马斯和武磊等人，结果可想而知。易边之后，主帅很快做出调整，用卡莱里换下武磊，不想承仅仅5分钟之后，西班牙人就在禁区内手球犯规被判点球，奥萨苏纳凭借此球

收获3分。更要命的是，西班牙人主力门将迭戈·洛佩斯在终场前禁区外扑球犯规，两黄变一红被罚下场，已经用完换人名额的西班牙人，不得不让后卫卡布雷拉客串门将一职。

过去四场比赛中，西班牙人有三名球员先后吃到红牌，抛开马克罗卡的伤病问题，在保级关键时期，球队却接连自损战将，多少也反映出目前全队的心气问题。此外，球队在面临积分榜中下游球队时接连告负，成了最要命的一环。昨晚赛后，主帅阿韦拉多将输球的责任揽到自己身上，对他来说，剩余赛季，要想拯救西班牙人队，或许真的需要一些奇迹。

值得一提的是，此战之前，武磊也在巴塞罗那迎来了一位特殊的客人，那就是中国国家队主帅李铁。西班牙之行中，李铁除了与武汉卓尔俱乐部作别之外，最重要的目的就是和武磊进行一次沟通，这也是李铁在上任之后首度和武磊见面。对于武磊，李铁给予了充分肯定：“武磊就不用说了，目前唯一能在五大联赛效力的球员，希望他可以继续努力，为国家队做出更多贡献。”

在同这位国足主帅的交流中，武

磊也收获了不少经验，与其说是将帅间的对话，倒不如说是两代留洋代表的一次经验交流：“他当时聊到了自己留洋时期的事情，当年李导也是放弃了国内的很多东西，执意去到英国，并且坚持了下来。”武磊说。

在语言关方面，在武磊看来，昔日的李铁要面对的难题只会更多，“他当时在埃弗顿的教练，为了帮助他克服语言关，直接将翻译赶出了训练场，这种情况下，他每天还要去上语言课，逼迫自己努力学习，也正是这样促使了其更加快速成长，要知道当时的网络、智能电子产品都没有现在这么发达。”也正是因为有了这层共鸣，使得两人的首次交流变得顺畅乃至温馨不少，对武磊而言，同样有过留洋经历的李铁，势必会对自己所需要遭遇的一系列问题有所帮助，从而在俱乐部和国家队赛事之间，更好地“切换”。

根据计划，武磊不用参加到国足3月期间在迪拜的集训中，而从时间上来看，西班牙人队的确实没有喘息的机会，昨晚一战之后，球队马上就要回到主场，准备下一轮对阵阿拉维斯的关键比赛。

## 东京奥运会奖牌揭开神秘面纱

本报记者 葛敏

比赛场馆竣工、奖牌即将制作完成……在外界对2020年东京奥运会面临的命运的种种猜测下，大会筹备工作依然在有条不紊地进行中。近日，国际奥委会主席巴赫通过运动员专用平台，用中、英、法等九种语言致信全球奥林匹克运动员，重申国际奥委会将全力支持2020年东京奥运会于7月24日开幕并成功举办。

### 巴赫亲自号召运动员

“作为一名奥林匹克运动员，我深知大家最近的感受。大家都希望专注于比赛和训练，不想在备战2020年东京奥运会时分心。”巴赫在信中说，“然而很遗憾，新冠肺炎疫情成为我们大家关注的主要问题。毫无疑问，这也是国际奥委会执行委员会过去两天讨论的主要议题。”

巴赫表示，根据国际奥委会与世界卫生组织、2020年东京奥运会组委会、东京都政府、日本政府和全球多国政府已经或正在进行的多次磋商结果，他可以向大家保证，国际奥委会将全力支持2020年东京奥运会于7月24日开幕并成功举办。那些定期磋商仍将继续，以便国际奥委会能够随时应对

任何新的事态发展。

“我们深谙这给当前进行的奥运资格选拔带来了挑战，运动员及各国（地区）奥委会和国际单项体育联合会均需要保持很大的灵活性。由于场地变更和出行限制，部分运动员不得不更改比赛日程、训练和出行计划。”巴赫以个人角度，向大家的灵活应对和齐心协力表达感谢，“这正是奥林匹克精神的体现。”

巴赫说，希望全球奥林匹克运动员继续“全力以赴”，集中精力备战东京奥运会。奥林匹克大家庭将再一次通过一场和平的竞赛将全世界团结起来，激励全球数十亿人。在信的最后，他表示，期待与大家在2020年东京奥运会上相见。

### 奖牌、场馆进入收尾阶段

在疫情阴云的笼罩下，东京奥运会筹备工作相继传来好消息。

据日媒共同社报道，去年1月启动的奖牌制作已经来到最后阶段。造币局透露，这次一共准备了约5000枚奖牌。根据奖牌种类，需要冲压三四次，要多次进行800摄氏度的热处理。据悉，这些工序能使希腊神话的胜利女神等图案更加鲜明浮现。另外，奖牌上面还刻有举办年“2020”字样。

如果东京奥运会因新冠肺炎疫情而不幸取消，奖牌可能全部作废，对此，相关制作人员冈田真一表示，“唯有相信大会能够按计划举行。”

3月7日，东京奥组委宣布，举办奥运会游泳和跳水比赛的东京奥林匹克水上运动中心已经如期落成，这意味着，东京奥运会新建的八座永久性体育场馆全部竣工。按照惯例，东京奥组委为新建场馆落成举行竣工仪式，不过或许受到疫情影响，东京奥林匹克水上运动中心完工后没有立刻揭幕。东京奥组委表示，计划在3月22日正式揭幕启用这一场馆。

本届东京奥运会总共使用43座竞赛场馆，除了八座新建永久性场馆以外，还将采用25座已有体育场馆和10座新建临时性场馆。



东京奥运会金牌样式揭晓

### ►► 焦点赛事

#### ● 西甲联赛

奥萨苏纳 1比0 西班牙人  
巴塞罗那 1比0 皇家社会  
马德里竞技 2比2 塞维利亚  
阿拉维斯 1比1 瓦伦西亚

#### ● 英超联赛

利物浦 2比1 伯恩茅斯  
阿森纳 1比0 西汉姆联  
伯恩利 1比1 热刺  
切尔西 4比0 埃弗顿

#### ● 德甲联赛

门兴 1比2 多特蒙德  
沙尔克04 1比1 霍芬海姆  
沃尔夫斯堡 0比0 莱比锡  
拜仁慕尼黑 2比0 奥格斯堡

#### ● 意甲联赛

AC米兰 1比2 热那亚  
● 乒乓球巡回赛卡塔尔公开赛  
男单 樊振东 4比2 皮切福特  
女单 陈梦 4比1 伊藤美诚

### ►► 导视

#### ● 周二

意甲 萨索洛 VS 布雷西亚  
01:30 网络直播  
英超 莱斯特城 VS 阿斯顿维拉  
04:00 网络直播

#### ● 周三

欧冠 瓦伦西亚 VS 亚特兰大  
04:00 CCVT5+ 直播  
欧冠 莱比锡 VS 热刺  
04:00 CCVT5 直播

#### ● 周四

英超 曼城 VS 阿森纳  
03:30 网络直播  
欧冠 巴黎圣日耳曼 VS 多特蒙德  
04:00 CCVT5+ 直播  
欧冠 利物浦 VS 马德里竞技  
04:00 CCVT5 直播

### ►► 简讯

#### 卡塔尔赛国乒揽四冠

昨天，国际乒联卡塔尔公开赛迎来了最后一天的比赛。女单决赛，陈梦迎战日本选手伊藤美诚。最终陈梦在先失一局的情况下连扳四局，获得女单冠军的同时保持对伊藤美诚的四连胜。男单决赛中，樊振东4比2战胜了曾在半决赛中淘汰许昕的皮切福特，夺得男单冠军。此外，马龙/许昕与王曼昱/朱雨玲分别斩获男子双打冠军和女子双打冠军。

#### 张伟丽卫冕UFC冠军

北京时间3月8日，在拉斯维加斯大都会体育馆举行的UFC248比赛中，中国当下唯一的UFC世界草量级冠军张伟丽分战胜2比1击败波兰挑战者、原草量级拳王乔安娜·耶德尔泽西克，成功卫冕并取得职业生涯21连胜。张伟丽在现场说：“我的祖国正在抗击疫情，参加这场比赛非常不容易。现在疫情已关系到全人类，希望大家共同努力！”

#### 足协开展“春季大练兵”

中国足协发布通知，要求各级国家队和职业足球俱乐部开展“春季大练兵”活动，每周有效训练时间不少于16个小时，并提出一系列基础训练指标。此外，足协要求以“YOYO测试、12分钟跑测试、5×25米测试、深蹲、卧推、原地纵跳和体脂率”等作为基础训练指标，在速度、灵敏度等基础上，有针对性地加大耐力素质、力量素质训练。